

Σεπτέμβριο οι οριστικοί στόχοι για τα κόκκινα δάνεια

Τον προσεχή Σεπτέμβριο θα υποβληθούν οι οριστικοί επιχειρησιακοί στόχοι των συστημικών τραπεζών για τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων (Non Performing Exposures - NPEs), οι οποίοι θα κινούνται όμως εντός του περιγράμματος που έχει τεθεί για μείωση των NPEs κατά περίπου 40% ως το τέλος του 2019. Όπως αποκάλυψε το Euro2day.gr, για τον χρόνο υποβολής των επιχειρησιακών στόχων μείωσης των κόκκινων δανείων υπήρξε διάσταση απόψεων μεταξύ Θεσμών και SSM. Το επικαιροποιημένο Μνημόνιο προέβλεπε ότι ως το τέλος του περασμένου μήνα, οι τράπεζες θα είχαν συμφωνήσει με την ΤτΕ και τον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό (SSM) τους στόχους τριετίας (2017-2019) για τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων. Την ίδια στιγμή, οι τράπεζες έχουν ενημερωθεί από τον SSM ότι έχουν χρόνο για την υποβολή των επιχειρησιακών τους στόχων ως τον προσεχή Σεπτέμβριο. Προκειμένου να «γεφυρωθεί» η παραπάνω διάσταση, βρέθηκε η σολομώντεια λύση, οι τράπεζες να στείλουν τους γενικούς στόχους ως τις 24 Ιουνίου και οι λεπτομερείς επιχειρησιακοί στόχοι να κατατεθούν ως το τέλος Σεπτεμβρίου. Όπως αποκάλυψε χθες ο διοικητής της ΤτΕ, οι γενικοί στόχοι των τεσσάρων τραπεζών

(Πειραιώς, Εθνική, Eurobank, Alpha Bank) προβλέπουν μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων κατά 40% ή 41 δισ. ευρώ ως το τέλος του 2019. Οι παραπάνω στόχοι εδράζονται στην πρόβλεψη του προγράμματος για ανάκαμψη της οικονομίας ήδη από το 2017 και τη συνεπακόλουθη επιστροφή σε κερδοφορία σημαντικού μέρους των επιχειρήσεων. Εφόσον η παραπάνω προϋπόθεση επιτευχθεί, το μεγαλύτερο μέρος της μείωσης θα επέλθει από την επιτυχή ρύθμιση/αναδιάρθρωση οφελών που θα καταστήσει μη εξυπηρετούμενα δάνεια και πάλι ενήμερα. Μόλις το 5% των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων (5,43 δισ. ευρώ) θα πωληθεί, ενώ θα ρευστοποιηθούν εξασφαλίσεις για μη εξυπηρετούμενες πισοδοτήσεις που δεν ξεπερνούν το 7% του συνόλου (σ.σ. περίπου 7,6 δισ.). Οι γενικοί στόχοι αντανακλούν το επίπεδο φιλοδοξίας που θέτουν οι τράπεζες, το πώς θα επιτευχθούν όμως είναι συνάρτηση πολλών παραμέτρων που δεν έχουν ακόμη οριστικοποιηθεί, όπως αναφέρουν τραπεζικά στελέχη. «Είμαστε σε διαδικασία συνεχών επανυποβολών επιμέρους στοιχείων και στόχων. Οι οριστικοί επιχειρησιακοί στόχοι, που θα είναι και οι δεσμευτικοί, θα κατατεθούν τον Σεπτέμβριο»,

αναφέρει στο Euro2day.gr κορυφαίο τραπεζικό στέλεχος.

Τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα έφθασαν, σύμφωνα με τον διοικητή της ΤτΕ, στο τέλος του 3' τριμήνου στο 45% και σε απόλυτα μεγέθη τα 108,6 δισ. ευρώ, που αποτελεί το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό στην Ευρώπη (μετά την Κύπρο). Στον τομέα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, το ποσοστό μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων φθάνει στο 67%, στα στεγαστικά στο 42% και στα καταναλωτικά στο 55%. Τα πιο πάνω μεγέθη, σύμφωνα με τον κ. Στουρνάρα, δεν έχουν ακόμα σταθεροποιηθεί και συνεχίζουν να αυξάνονται, ακολουθώντας αντίστροφη πορεία, σε σχέση με τη μεταβολή του ΑΕΠ της χώρας. Στο πρώτο τρίμηνο του 2016 τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα αυξήθηκαν κατά 600 εκατ. ευρώ, αλλά εμφανίζεται μια τάση επιβράδυνσης, αφού η αύξηση στο 12μηνο του 2015 ξεπέρασε τα 4 δισ. ευρώ. Παρά το μέγεθος του προβλήματος, η κεφαλαιακή βάση του τραπεζικού συστήματος παραμένει ισχυρή, αφού οι αναληφθείσες προβλέψεις φθάνουν στο 50%, αν δε προσθέσουμε και την αξία των εξασφαλίσεων, τότε η συνολική κάλυψη έναντι κινδύνων φθάνει στο 101%, από τα υψηλότερα στην Ε.Ε.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ: Στο να μη δοθεί νέα παράταση (λίγες στις 15 Ιουλίου) στην προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων προσανατολίζεται το υπουργείο Οικονομικών, έτσι ώστε να διευκολυνθούν οι χειρισμοί του στο μείζον θέμα του ΕΝΦΙΑ. Σε περίπτωση που δοθεί και νέα παράταση, πάει πίσω όλος ο σχεδιασμός για την έγκαιρη ανάρτηση των εκκαθαριστικών του ΕΝΦΙΑ στο taxis, με συνέπεια να περιοριστεί και ο αριθμός των δόσεων καταβολής του φόρου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις «αντοχές» των φορολογουμένων. Το υπουργείο Οικονομικών, σε μια προσπάθεια να κινητοποιήσει τους τελευταίους φορολογούμενους (περίπου 850.000) που δεν έχουν υποβάλει ακόμα τη δήλωσή τους, προειδοποίησε χθες ότι δεν θα παρατείνει την προθεσμία πέρα από την 15η/7 και κάλεσε τους φορολογούμενους να ολοκληρώσουν τη διαδικασία στις ημέρες που απομένουν. Επισείει δε και το θέμα των προστίμων. Η μόνη περίπτωση να δοθεί μια ολιγοήμερη σιωπηρή παράταση (δηλαδή να παραμείνει το σύστημα ανοικτό και να δέχεται τις δηλώσεις) είναι να υπερφορτωθεί το σύστημα και να δημιουργηθούν προβλήματα στην ομαλή υποβολή των δηλώσεων.

Από τα στοιχεία της ΓΓΔΕ προκύπτει ότι μέχρι χθες, είχαν εκκαθαριστεί 5.269.350 δηλώσεις εκ των οποίων 1.911.337 είναι χρεωστικές, με τον επιπλέον φόρο να ανέρχεται συνολικά στα 2,555 δισ. (1.336 ευρώ ο μέσος φόρος). Τα πιστωτικά εκκαθαριστικά φθάνουν τις 905.000, με τον προς επιστροφή φόρο να υπολογίζεται στα 255,6 εκατ., ενώ ο μεγάλος όγκος των εκκαθαριστικών (2.453.158) είναι μηδενικά. Η καθαρή θέση του Δημοσίου από τις δηλώσεις που έχουν εκκαθαριστεί μέχρι τώρα ανέρχεται σε 2,3 δισ. ευρώ. Η πρώτη δόση του φόρου πρέπει να καταβληθεί έως το τέλος Ιουλίου. Ακολουθούν άλλες 2 διμηνιαίες δόσεις. Η μία στο τέλος Σεπτεμβρίου και η άλλη στο τέλος Νοεμβρίου. Σε τλαιπωρία θα μπουν περίπου 3.000 φυσικά και νομικά πρόσωπα, τα οποία θα πρέπει να ξαναυποβάλουν ως τις 15/7 τη φορολογική τους δήλωση με υπαιότητα της ΓΓΔΕ. Χίλιες εταιρίες και 2.000 φυσικά πρόσωπα δεν πρόλαβαν να χαρούν την απαλλαγή τους από το τέλος επιτηδεύματος των 650 ευρώ. Το υπουργείο Οικονομικών ανακοίνωσε ότι πρόκειται για τεχνικό λάθος, το οποίο θα πρέπει να διορθωθεί άμεσα.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

12/7/2016

Μπορεί στις τελευταίες πέντε συνεδριάσεις, ο συνολικός τζίρος, με το ζόρι να έφθασε τα 193 εκατ., από τα οποία τα 13,15 εκατ. αφορούσαν προσυμφωνημένες συναλλαγές, όμως οι λίγοι αγοραστές πιστώθηκαν και την πέμπτη συνεχόμενη ανοδική συνεδρίαση, έστω και αν αυτή επετεύχθη εν μέσω συνεχών εναλλαγών προσήμων και μέσω της τελευταίας αντεπίθεσης που ξεκίνησε στα τελευταία σαράντα λεπτά της συνεδρίασης. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Γενικός Δείκτης είχε «ξαναδεί» «πενταρέ» συνεχόμενων ανοδικών συνεδριάσεων κατά την περίοδο από 4 έως και 10/5/2016, με αθροιστικά κέρδη 7,82%, ενώ στο εν εξελίξει ανοδικό σερί ο Γενικός Δείκτης καταγράφει κέρδη 4,7% και ο κλαδικός δείκτης των Τραπεζών κέρδη 24,3%. Παρά το γεγονός ότι η συναλλακτική δραστηριότητα έχει κάνει τους περισσότερους από τους αναλυτές να

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	551,92	0,70%
FTSE	1.489,22	1,12%
FTSEM	662,86	0,78%
Δείκτης Τραπεζών	717,62	2,70%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)
44.362.022
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)
97.713.705

Μετοχές με άνοδο	49
Μετοχές με πώση	42
Μετοχές αμετάβλητες	25

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

αναφέρονται σε αγορά ελάχιστων μετοχών, που συναλλακτικά παραπαίει, η σημερινή συνεδρίαση έδειξε ότι οι ενεργοί παίκτες δεν έχουν ακόμα «σαλπίσει» υποχώρηση και έγινε σαφής η προσπάθεια διακράτησης των πρόσφατα κεκτημένων, παρά το απόλυτα επι-

φυλακτικό ξεκίνημα στον τραπεζικό κλάδο και τις ήπιες κινήσεις κατοχύρωσης σημαντικών βραχυπρόθεσμων κερδών. Ο Γενικός Δείκτης κινείται μέσα στην δύσκολη ζώνη 548-555, ενώ ο FTSE 25 καλείται να κάνει την υπέρβαση των 1.485-1.492 μονάδων.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα